

管制人員的答覆

總目： 53 政府總部：民政事務局 分目：

綱領： (4)地區及社區關係

管制人員： 民政事務局常任秘書長

局長： 民政事務局局長

問題：

在 2005-06 年度，當局在進行有關賭博問題的公眾教育、向問題賭徒和病態賭徒提供輔導及治療服務，以及研究賭博的影響方面的工作詳情及涉及的開支為何？在 2006-07 年度，有關工作的詳情及涉及的預算開支為何？

提問人： 梁耀忠議員

答覆：

民政事務局處理有關賭博的事宜，並負責管理平和基金。平和基金在 2003 年設立，用以推行預防及緩減措施，處理有關賭博的問題。香港賽馬會在過去兩年向基金捐款共 2,500 萬元，並會在 2006 至 2008 年間繼續捐款。平和基金也接受市民捐款。基金已資助多項教育計劃和研究，讓市民更了解賭博活動的性質和風險，以及更關注賭博問題。此外，基金也資助各項有關賭博問題的預防措施和輔導服務。在 2005-06 年度，有關工作的開支為 1,300 萬元。

在 2005-06 年度，我們推行公眾教育計劃，讓市民更了解賭博活動的性質和風險、更關注賭博問題，以及鼓勵他們應在遇到與賭博有關的問題時尋求協助。計劃內容包括在電視和電台播放宣傳短片和聲帶、製作電視實況劇集、展示海報和橫額等等，以忠告市民切勿沉迷賭博。此外，我們也推行了一項以青少年為對象的教育計劃，目的是加強青少年的自制力，防止他們沉迷賭博。在為問題和病態賭徒提供輔導和治療服務方面，我們委託了明愛醫院和東華三院各自開辦一個輔導及治療中心，為問題和病態賭徒提供服務，為期三年。至於對賭博事宜的研究方面，我們委託了香港大學進行一項有關香港人參與賭博活動的研究，並已委託香港理工大學進行研究，以評估兩個輔導及治療中心的服務成效。

在 2006-07 年度，我們會繼續推行各項措施，以處理有關賭博的問題，包括進行預防工作，以及為問題和病態賭徒提供輔導、治療和其他緩減賭博問題的服務。另外，我們正計劃委託一些在舉辦學校和青年教育活動方面有經驗的機構，在學校和各區展開青年教育計劃，讓青少年明白沉迷賭博的禍害。有關的預算開支為 1,200 萬元至 1,500 萬元，由平和基金和民政事務局撥款支付。

姓名： 余志穩
職銜： 署理民政事務局常任秘書長
日期： 6.3.2006